



村民在苏陕协作资金支持的猕猴桃柑橘扶贫示范基地进行夏剪。基地通过贫困户进园务工、土地流转等方式带动扶贫。



工作人员在洋县厂胜蜂业专业合作社土蜂养殖示范园蜂蜜加工车间忙碌。该合作社月产值100万元左右,利润8%-15%。



村民在高家村火锅辣椒基地采摘红辣椒。基地带动贫困户2339人发展辣椒种植产业。

苏陕扶贫协作成效显



磨子桥移民搬迁安置点贫困户黄改宏(右)在睿利莱制衣车间包装手术衣。



8月1日拍摄的如皋产业园建设现场的画面。



8月1日拍摄的洋县磨子桥镇易地搬迁安置点教育配套设施补短板项目。



8月2日拍摄的溢水镇卫生院扩业务用房,近期交付后将进一步提升基层卫生院医疗卫生服务能力。

8月3日早8时,陕西省汉中市洋县磨子桥移民搬迁安置点贫困户黄改宏、邓志彦就来到了位于安置点的睿利莱制衣车间,这段时间她们都在这里包装手术衣,每天收入60元到100元。在隔壁的车间里,工人在缝纫机旁忙着安装刚刚运到的新设备,这是2019年从南通市引进的苏陕产业扶贫合作企业,提供约100个就业岗位,吸纳贫困人口32人在家门口稳定就业。

在安置点后面的磨子桥中心小学教学楼扩建施工现场,每天都来现场看进度的副校长时崇善向记者介绍:“现在施工是两班倒,8月15日工程完工,之后学校就开始安装教学设备,保证9月1日顺利开学。”据了解,

今年苏陕资金为这个安置点教育配套设施补短板项目投入资金134万元,增加了12个教室、500多个学位,在解决了移民点学生入学的同时,附近乡镇学生也可就近入学。

在移民搬迁安置点前面,如皋产业园建设热火朝天。如皋产业园是洋县移民(脱贫)搬迁产业孵化基地的专业园中园,苏陕扶贫协作资金投入3995万元。产业园紧邻洋县磨子桥移民搬迁安置点(共安置搬迁群众2553户,11900人),产业园在建设过程中同脱贫攻坚紧密结合在一起,苏陕扶贫协作资金形成资产归21个贫困村集体所有(含8个深度贫困村、13个一般贫困村),项目单位每年按照投入资金的6%,向贫困村集体支付固定

收益,能够直接带动贫困户8645人增收。项目建设期,积极吸纳贫困劳动力务工就业,累计有近30名贫困户进园务工;建成投用后将有效解决搬迁群众的就业,落实党中央“搬得出、稳得住、能致富”的方针政策。

自2017年底江苏如皋与陕西洋县开展苏陕协作以来,结对帮扶不断向基层延伸,向各领域推进,在人才支援、产业合作、劳务协作、携手奔小康等方面发挥作用。截至目前,累计援助资金达1.59亿元,共支持洋县123个扶贫协作项目建设,初步统计,受益39000余人。

据洋县发改局苏陕协办工作人员介绍,江苏省如皋市共派出4名党政干部,60余名教育、医疗、农业等领域专业技术人才支持洋县发展;通过苏陕协

作引进8家东部企业落户洋县,累计投资超过5000万元,提供就业岗位超过300个,累计实现贫困人口就业113人;通过苏陕劳务协作,累计组织贫困劳动力346人赴江苏就业,203人省内就业;如皋市6个镇办、18个村、10所学校,3家医院、39个企业先后与洋县建立结对关系,给予洋县技术、资金、物资等方面的支持。坚持政府引导、企业参与、市场运作原则,不断创新消费扶贫模式,通过鼓励工会福利采购、如皋直营店展销、慧家优选电商平台销售等方式,搭建和完善“线上+线下”的产销模式,大力推动洋县有机农产品进入东部市场。截至目前,已累计实现销售额1211万元,有效促进贫困群众增收,巩固脱贫攻坚成效。

图/文 本报记者许从军



8月1日,村民在苏陕协作资金支持的山水华阳茶叶专业合作社有机茶园采茶。